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Pregunta con solicitud de respuesta oral O-000028/2022
a la Comisión
Artículo 136 del Reglamento interno
Samira Rafaela (Renew), Monica Semedo (Renew), Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), 
Cornelia Ernst (The Left), Evin Incir (S&D), Mónica Silvana González (S&D), Damien Carême 
(Verts/ALE), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Sira Rego (The Left), Manu Pineda (The Left), 
Karen Melchior (Renew), Matjaž Nemec (S&D), Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), Mohammed 
Chahim (S&D), Sophia in 't Veld (Renew), Erik Marquardt (Verts/ALE), Anna Júlia Donáth 
(Renew), Nora Mebarek (S&D), Eric Andrieu (S&D), Lara Wolters (S&D), Agnes Jongerius (S&D), 
Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Milan Brglez (S&D), Elisabetta Gualmini 
(S&D), Svenja Hahn (Renew), Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), Fabio Massimo Castaldo 
(NI), Katalin Cseh (Renew), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The Left), Marc Angel (S&D), 
Peter Pollák (PPE), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Delara Burkhardt (S&D), Isabel Carvalhais 
(S&D)

Asunto: Escándalo en las prestaciones por cuidado de hijos en los Países Bajos 

El 25 de mayo de 2022, el Gobierno neerlandés admitió públicamente por primera vez que el racismo 
institucional en parte de la Administración fiscal y aduanera neerlandesa era la causa fundamental 
del escándalo neerlandés de las prestaciones por cuidado de hijos. Este escándalo provocó la 
dimisión del Gobierno neerlandés en 20211.

Con el objetivo de elaborar perfiles de riesgo de las personas que solicitaban prestaciones por 
cuidado de hijos, la Administración fiscal y aduanera neerlandesa recurrió a algoritmos en los que, 
para detectar posibles fraudes, se utilizaban indicadores como «nombres de posible origen 
extranjero» y «doble nacionalidad». A raíz de ello, miles de familias —racializadas— de renta baja y 
media fueron sometidas a controles, y acusadas falsamente de fraude y se les exigió que devolvieran 
las prestaciones que habían obtenido legalmente. Así pues, los algoritmos dieron lugar a la 
elaboración de perfiles con sesgo racista.

Las consecuencias fueron muy difíciles para numerosas familias: miles de familias se endeudaron y 
muchas acabaron cayendo en la pobreza tras verse obligadas a devolver importantes sumas de 
dinero (incluso decenas de miles de euros), sin que se previeran posibles acuerdos de pago. Algunos 
llegaron a perder sus hogares o sus puestos de trabajo. Hasta la fecha, debido a estas acusaciones, 
se ha extraído a más de 1 000 niños de sus hogares para ponerlos bajo custodia estatal2, y se 
calcula que estas cifras son más elevadas. Por desgracia, el régimen de custodia de los menores no 
cumple los criterios más exigentes de bienestar y seguridad de los niños.

El Gobierno neerlandés no reaccionó, o solo lo hizo tardíamente, ante las señales de alerta y los 
llamamientos de varios sectores de la sociedad. Las víctimas han pasado años luchando por que se 
reconozca esta situación y algunas aún lo siguen haciendo. Tras la dimisión del Gobierno 
neerlandés, se prometieron anticipos o indemnizaciones a las familias. Desafortunadamente, debido 
a la escala y complejidad de este caso, la mayoría de las familias nunca recibieron indemnización 
alguna. También es importante tener en cuenta que determinados daños y perjuicios, como la 
pérdida de un niño o la ruptura de la relación, no pueden indemnizarse, por lo que es necesario 
adoptar otro enfoque para ofrecer reparación a las familias.

1. ¿Qué ha hecho la Comisión ante esta clara vulneración de los derechos fundamentales de los 
ciudadanos de la Unión, que habría justificado la incoación de un procedimiento de infracción, 
en los más de dos años desde que salió a luz el escándalo?

2. ¿Cómo ha abordado la Comisión esta cuestión, dado que el Plan de Acción de la UE 
Antirracismo reconoce claramente el racismo estructural y el compromiso de la Comisión de 
combatirlo?

1 https://nos.nl/collectie/13855/artikel/2364513-kabinet-rutte-iii-gevallen-wiebes-helemaal-weg
2 https://www.dutchnews.nl/news/2021/10/over-1100-children-of-childcare-benefit-victims-taken-into-care/
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3. ¿Cómo va a supervisar la Comisión las indemnizaciones y los procesos judiciales de los 
ciudadanos que se han visto afectados por el escándalo de las prestaciones por cuidado de 
hijos?

4. ¿Puede la Comisión ayudar en la tramitación de las indemnizaciones y los procesos judiciales 
de los ciudadanos afectados por este escándalo?
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